
Prvé stretnutie v Košiciach 

8 . – 15. decembra 2019 

Náš projekt sa začal hneď o pár mesiacov od svojho začiatku, prvou mobilitou v Košiciach na 

Slovensku.  

V prvý deň prišli všetci hostia do školy, kde ich oficiálne privítal pán riaditeľ a boli rozdelení 

do dvoch tímov a urobili sme pre nich prehliadku priestorov školy.              

 

 Potom tieto dva tímy odišli do samostatných tried a všetky tri krajiny mali PPT prezentácie 

svojich škôl a miest. Následne Slováci predstavili svoju školu a hotely, kam sa účastníci 

mobility chystali ísť na návštevy.   Po prezentáciách sa oba tímy vybrali navštíviť hotely, kde 

naši študenti zvyčajne vykonávajú svoju prax. Tím 1 išiel do hotela Yasmin; Tím 2 sa dostal do 

hotela Double Tree by Hilton. V hoteloch im personál poukazoval areál, vysvetľovali sa 

rozdiely medzi rôznymi izbami, účel rôznych miest v hoteloch. Potom sa tímy vybrali na obed 

na iné tréningové pracovisko a neskôr sa tímy vybrali do Kongresového hotela Košice.  



  

Na druhý deň sme všetci cestovali autobusom na výlet do Nestville Parku v Hniezdnom. 

Nachádza sa tu slovenský liehovar na whisky. Absolvovali sme prehliadku v anglickom jazyku, 

najprv sme videli historické spôsoby výroby whisky, potom sme prešli moderným liehovarom 

a vysvetlili nám, ako sa whisky vyrába dnes. Potom sme sa naobedovali v ich priestoroch a po 

vychutnali sme si ochutnávku čokolády v tamojšej čokolatérii. Mohli sme nielen ochutnať 3 

druhy čokolády, ale aj sledovať, ako sa čokoládové výrobky vyrábajú v reálnom čase, čo bolo 

fascinujúce.  

 

 



    

    

    

Tretí deň bol dňom workshopu v škole. Účastníci boli rozdelení do rovnakých tímov ako v 

pondelok a umiestnení do rovnakých miestností.  Francúzi, Slováci a Taliani predstavili svoju 

národnú kuchyňu. Všetci študenti si starostlivo robili poznámky, zatiaľ čo iní prezentovali ich 

národné kuchyne  a snažili sa zapamätať si čo najviac. 



Po prezentáciách sa účastníci presunuli do svojich národných tímov a boli poslaní do 

samostatných miestností. Mali 40 minút na napísanie 10 kvízových otázok o svojej národnej 

kuchyni. Ale len  podľa informácií, ktoré odprezentovali. Potom, po obede, ktorý sa podával 

ako bufet ponúkajúci niektoré z typických slovenských jedál, ako sú pirohy,  kapustnica, 

lokše, kyslá kapusta, cervená dusená kapusta, slivkové knedlíky a pod., bolo týchto 30 otázok 

použitých na výrobu jedného testu a každá národnosť mala 30 minút na zodpovedanie 

všetkých 30 otázok v kvíze. Taliani vyhrali, Slováci boli druhí, Francúzi tretí. Víťazi dostali 

špeciálny darček: malý plechový espresso hrnček s logom Erasmus+. Všetci účastníci dostali 

balíček našich tradičných čokolád, oblátok a cukríkov.  

    

       



 

 

 

 

Na štvrtý deň sme všetci cestovali autobusom na 

exkurziu do Vysokých Tatier. Rozhodli sme sa vyjsť na Hrebienok, keďže časť katedrály Notre 

Dame tam bola vytesaná do ľadu a vedeli sme, že by to mohol byť nezabudnuteľný zážitok 

najmä pre Francúzov. Taliani a Slováci si to tiež užili. Keď sme si pozreli spomenuté ľadové 

umenie, rozdelili sme sa a časť účastníkov sa vybrala na krátku túru na kaskády za Bilikovou 

chatou, ostatní zostali v reštaurácii pri čaji. Potom sme sa všetci vybrali na obed do typickej 

slovenskej reštaurácie Furkotka, kde si hostia mohli vychutnať ďalšie slovenské tradičné 

menu. 

 



       

          

           

 



 

Piaty deň bol opäť workshopovým dňom v škole. Účastníci boli opäť rozdelení do oboch 

tímov a umiestnení do rovnakých miestností ako dni predtým.  Dostali kópiu Conversation 

Guide, ktorý sme urobili pred mobilitou. Boli tam bežné frázy, ktoré môžu cudzinci použiť, 

keď sú v cudzej krajine, aby prežili. V angličtine, slovenčine, taliančine a francúzštine.  

Študentov sme zaradili do 3 skupín, v každej boli Slováci, Francúzi a Taliani. Každá skupina si 

vybrala jeden jazyk /francúzštinu, taliančinu a slovenčinu/ a role-play /5 rôznych situácií/.  

Cieľom hry bolo viesť dialóg vo vybranom jazyku. Ak sa však vybral slovenský jazyk, Taliani a 

Francúzi museli pripraviť dialóg, Slováci ich len naučili vysloviť ho a po prezentácii preložili 

dialóg do angličtiny. Ak sa vybral taliansky jazyk, Slováci a Francúzi viedli dialóg, Taliani ich 

naučili vyslovovať ho a potom ho preložili do angličtiny tak, aby mu všetci rozumeli a tak 

ďalej. Aktivita bola úspešne vykonaná, aj keď boli trochu zmätení, zahanbení a potrebovali 

viac času, ako sme si mysleli. Následne sa  dialógy odprezentovali a bola to zábava. Druhá 

aktivita bola zameraná na ich kreativitu a vedomosti. Účastníci boli zaradení do národných 

tímov a zostali v oddelených miestnostiach. Dostali nožnice, farebné perá, farebný papier, 

lepidlo... ich úlohou bolo vytvoriť plagát prezentujúci ich národnú kuchyňu. Nesmeli používať 

nič vytlačené, iba použité materiály.  Slávnostný obed sa konal na rovnakom mieste ako v 

pondelok. Tam mal pán riaditeľ rozlúčkový prejav, francúzski a talianski koordinátori tiež.  

 



    

 

 



  

 



    

Po obede sme sa všetci vrátili do školy, kde žiaci prezentovali svoje plagáty a všetci účastníci 

dostali Certifikáty o účasti.  

6. deň - všetci sme si užili prehliadku historických  Košíc v angličtine, ako aj Katedrálu svätej 

Alžbety, aj keď počasie bolo hmlisté a daždivé. Pozreli sme si  najvýznamnejšie košické 

pamiatky a vypočuli sme si zaujímavé príbehy a legendy o nich a osobách s nimi spojenými.  



 

 

Stretnutie prebehlo úspešne a bezpečne, všetci účastníci si ho veľmi užili a boli sme radi, že 

študenti mohli medzi sebou ľahko komunikovať, aj keď niekedy tam bola obrovská jazyková 

bariéra. Táto skúsenosť nám priniesla veľa výhod a otvorila našu myseľ viac ako predtým. 

Bohužiaľ, našli sme len 12 rodín, ktoré hostili 6 talianskych a 6 francúzskych študentov, 

zvyšok tímov musel byť ubytovaný v hoteli pod dohľadom všetkých talianskych a 

francúzskych učiteľov. Rodiny mali možnosť zažiť hosťovanie človeka z inej kultúry, 

hovoriaceho cudzím jazykom, ktorému nerozumeli, človeka s rôznymi zvykmi,  názormi a 



postojmi. Ich úlohou bolo starať sa o toho študenta s láskou, láskavosťou, toleranciou a 

zodpovednosťou, čo aj robili a reprezentovali slovenskú pohostinnosť tak dobre, ako mohli.  

Vždy nám telefonovali a mohli nám hocikedy zavolať alebo napísať, v prípade, žeby sa mohol 

vyskytnúť problém, takže rodiny aj študenti boli v bezpečí. Stalo sa tiež, že rodiny nerozumeli 

hosťovaným študentom, pretože rodičia nehovorili po anglicky alebo účastníci nevedeli 

správne po anglicky. V tomto prípade bol Google Translator veľmi nápomocný. Pokiaľ ide o 

hosťujúcich študentov, mali tiež veľkú skúsenosť s tým, že majú cudzinca v súkromnom 

živote, na súkromnom mieste, čo niekedy nie je jednoduché a určite si to vyžaduje vystúpiť z 

komfortnej zóny. Darilo sa im však veľmi dobre a na konci mobility boli všetci nešťastní, že sa 

to skončilo.  

Zahraničným účastníkom boli ukázané miesta, kde naši študenti praxujú, čo im dalo možnosť 

porovnať miesta, kde praxujú vo svojej rodnej krajine, s miestami na Slovensku.  

Prínosom boli aj výlety do Nestville a Vysokých Tatier. Keďže turné v Nestville bolo s 

anglickým komentárom, študenti si precvičili svoje znalosti a porozumenie tomuto jazyku. 

Všetci si vyrobili vlastnú mincu, ktorá bola peknou spomienkou na toto miesto. Ba čo viac, 

videli celý proces výroby prvej slovenskej whisky, ktorá im dala šancu porovnať ju so 

spôsobmi, akými vyrábali nápoje vo svojich krajinách. Pre slovenských účastníkov bolo 

veľkým zážitkom spoznať niektoré z našich kultúrnych pamiatok, aj spomínanú výrobňu 

whiskey, keďže, ako povedali, v minulosti nepočuli o žiadnom Nestville Distillery, ani o 

procese výroby whisky. A čo viac, v autobuse sme videli, ako dobre študenti všetkých troch 

kultúr spolu vychádzali. Kým v pondelok boli podozrievaví a plachí, v utorok v autobuse sa 

študenti zamiešali a napriek jazykovej bariére spolu komunikovali, bez ohľadu na národnosť, 

učili si nejaké slová, spievali, zabávali sa. Takže som bol skvelý pocit to vidieť.  

Práca v zmiešaných národných tímoch počas workshopov dala účastníkom pocit 

zodpovednosti a vlastnej dôležitosti, pretože si uvedomili, že napriek jazykovej bariére, keď  

naozaj chceli, mohli vyriešiť akékoľvek problémy alebo dospieť ku kompromisom a uspieť 

ako skupina, pretože sa ako skupina môžu spoľahnúť na jednotlivcov. Tiež sa naučili veľa o 

národných kuchyniach iných krajín. Ciele boli splnené, pretože študenti, ako aj učitelia sa 

dozvedeli veľa nových informácií o ostatných regiónoch, jedlách, nápojoch, ich kultúrnom 

dedičstve a všetci praktizovali angličtinu ako cieľový jazyk.  

Ďakujeme všetkým, ktorí pomohli zorganizovať toto podujatie:  p. Jánovi Miglecovi, pánovi 

riaditeľovi, potom pani Martine Zetekovej, pani zástupkyni,  Martine, Márii, Zuzke, Erike, 



Lenke a majsterkám a majstrovi Márii, Ľudke, Jožkovi, Aďkovi, Ľubke, Ľubici, Betke ... vďaka 

vám to všetko prebehlo hladko, bezpečne a všetci sme si týždeň užili.  

 


